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Niederschrift 
Ordentliche Sitzung des Ausschusses für Finanzen und 

Wirtschaftsförderung der Gemeinde Colbitz 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 24.02.2021 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:50 Uhr 
 Ort, Raum: Colbitz, Volkshaus "Alter Krug" 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Eckhard Liebrecht  
Mitglieder des Ausschusses 
Herr David Bahrendt  
Frau Franziska Busch  
Herr Andreas Ullrich  
Frau Dörte Werner  
sachkundiger Bürger 
Herr Dirk Grebe -entschuldigt- 
Frau Dr. Andrea Helzel  
Frau Christiane Sölter -entschuldigt- 
Schriftführer 
Frau Jana Schulz  
Verwaltung 
Herr Jörn Schinke  
 
 

Es fehlen: 
sachkundiger Bürger 
Herr Axel Meyer  
Verbandsgemeindebürgermeister 
Herr Thomas Schmette  
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung 

vom 18.06.2020 
4 Bestellung des/der Vorsitzenden des Ausschusses für Finanzen und Wirt-

schaftsförderung 
Vorlage: BV-CO/1094/2021 

5 1. Beratung der Haushaltssatzung der Gemeinde Colbitz für das Haus-
haltsjahr 2021 
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Vorlage: MV-CO/1097/2021 
6 Einwohnerfragestunde 
7 Anfragen und Anregungen 
10 Schließung der Sitzung 
 
 
Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
  
Bürgermeister, Herr Liebrecht, begrüßt alle Anwesenden. 
 
Herr Liebrecht übernimmt zunächst die Leitung der Versammlung. 
 
Der sachkundige Bürger, Axel Meyer, ist nicht anwesend. Gemeinderätin Nielebock 
wird sich darum kümmern, ob Herr Meyer noch an einer Mitarbeit interessiert ist.  
 
 
  
  
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. Änderungsanträge werden nicht ge-
stellt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
  
 
zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sit-

zung vom 18.06.2020 
  
Die Niederschrift wird wie folgt bestätigt: 
4 Ja-Stimmen 
1 Enthaltung 
/ Nein-Stimmen. 
 
Frau Dr. Helzel –sachkundige Bürgerin- weist daraufhin, sie fehlte in der Sitzung am 
18.06.2020 entschuldigt.  
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Der Vermerk „entschuldigt“ fehlt im Protokoll.  
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
  
 
zu 4 Bestellung des/der Vorsitzenden des Ausschusses für Finanzen und 

Wirtschaftsförderung 
Vorlage: BV-CO/1094/2021 

  
 
 
 
Beschluss: 
  
Der Ausschuss für Finanzen und Wirtschaftsförderung beschließt die Bestel-
lung von Herrn/Frau   Michel Földi als Vorsitzende/n. 

   ....................................... 
 
 
 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 5 
Ja-Stimmen: 5 
Nein-Stimmen: --- 
Stimmenthaltungen: --- 
  
 
zu 5 1. Beratung der Haushaltssatzung der Gemeinde Colbitz für das 

Haushaltsjahr 2021 
Vorlage: MV-CO/1097/2021 

  
 
 
 
Mitteilungsinhalt: 
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Der Gemeinderat berät über den vorliegenden 1. Entwurf des Haushaltsplanes 
für das Haushaltsjahr 2021. 
 
Zum Tagesordnungspunkt übergibt der neugewählte Vorsitzende des Ausschusses 
für Finanzen und Wirtschaftsförderung der Gemeinde Colbitz, Herr Földi, das Wort 
an den Mitarbeiter der Kämmerei der Verbandsgemeinde, Herrn Schinke.  
 
Anhand des den Ausschussmitgliedern vorliegenden Haushaltsplanentwurfes  erläu-
tert Herr Schinke die wesentlichen Punkte sowohl des Ergebnis- als auch des Fi-
nanzhaushaltes und beantwortet die Fragen der Gemeinderatsmitglieder. 
 
Ein Schwerpunkt in der weiterführenden Diskussion zum Planentwurf ist die erneute 
Veranschlagung von Auszahlungen für Sanierungsmaßnahmen im Bereich der Sau-
na des Jugend- und Sportzentrums.  
Die Mehrheit der Ausschussmitglieder plädiert dafür, für die betreffenden Räumlich-
keiten einen Antrag auf Umnutzung (Lagerräume) bei der Bauaufsichtsbehörde zu 
stellen, womit  die beauflagten Maßnahmen entfallen würden und der Haushaltsan-
satz somit gestrichen werden könnte. Der Ausschuss wird dem Gemeinderat für des-
sen Haushaltsberatung einen entsprechenden Vorschlag unterbreiten. 
 
Ein weiterer Diskussionspunkt ist die veranschlagte Beschaffung eines Schnee-
schiebeschildes für den Betriebshof. Der Bürgermeister begründet seine Entschei-
dung, die entsprechenden Kosten in den Haushaltsplan einzustellen. Auch in diesem 
Fall steht nach Ansicht einiger Ausschussmitglieder der Aufwand in keinem erkenn-
baren Verhältnis zum Nutzen. Um hier Klarheit zu erlangen, ist eine entsprechende 
Vergleichsberechnung vorzunehmen und dabei die anfallenden Kosten bei einem 
vertraglich vereinbarten Winterdienst durch Dritte und die Kosten bei Durchführung 
des Winterdienstes durch die Mitarbeiter des Betriebshofes (einschließlich Kosten für 
Schneeschiebeschild) gegenüberzustellen. Bis dahin sollte der Ansatz mit einem 
Sperrvermerk versehen werden.  
 
Abschließend bittet das Ausschussmitglied, Herr Gemeinderat Ullrich, um eine detail-
lierte Aufschlüsselung der geplanten Maßnahmen im Bereich der Freiwilligen Feuer-
wehren, welche über Investitionszuschüsse an die Verbandsgemeinde durch die 
Gemeinde finanziert werden. Hierzu wird Herr Schinke im Rahmen der Haushaltsbe-
ratung des Gemeinderates entsprechend informieren. 
 
Der Ausschussvorsitzende, Herr Földi, bedankt sich für die rege Diskussion und 
schließt den Tagesordnungspunkt. 
 
 
 
zu 6 Einwohnerfragestunde 
  
Die Einwohnerfragestunde entfällt, es sind keine Einwohner anwesend. 
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zu 7 Anfragen und Anregungen 
  
Frau Dr. Helzel informiert über ein Problem mit abfließendem Wasser „Am Sand-
berg.“ Die Wasserrinne ist nicht frei, sondern von Moos verstopft und deshalb steht 
das Wasser auf der Straße. Auch ein großes Loch befindet sich in der Straße. Der 
Bürgermeister erklärt, der Straßenschaden ist bekannt und wurde bereits mit dem 
Bauamt begutachtet. Für die Wasserrinne sind Anwohner zuständig, hier soll 
laut Herrn Liebrecht das Ordnungsamt tätig werden. 
 
 
 
 
 
 
zu 10 Schließung der Sitzung 
  
Der Ausschussvorsitzende, Herr Földi, bedankt sich und schließt die Sitzung. 
 
 
  
  
 
 
 
 
  
Eckhard Liebrecht 
 

Jana Schulz 

 f.d.Richtigkeit 
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